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Наведено результати досліджень впливу інокулянтів кукурудзи 

«BioStim™ - сухий» і «BINOC Кукурудза» на ріст, розвиток та урожайність 

кукурудзи силосної. Встановлено, що застосування інокулянтів сприяло 

підвищенню енергії проростання (на 5,7-7,5%) та схожості кукурудзи (на 7,1-
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8,0 %), збільшенню урожайності її зеленої маси на 10,5-11,0 %. 

Ключові слова: кукурудза силосна, урожайність зеленої маси, інокулянти, 

схожість насіння, енергія проростання. 

Кукурудза є однією з основних кормових культур, що використовується 

для виробництва силосу. Впровадження енергоефективних технологій у 

вирощуванні кукурудзи дозволяє знизити витрати енергії, підвищити 

врожайність та покращити якість корму [1, 2]. 

При розробці енергоощадних технологій варто вводити наступні елементи: 

точне землеробство, а саме GPS-навігація, автоматичні системи керування 

сільськогосподарською технікою; сучасні енергозберігаючі сівалки, що 

забезпечують рівномірний розподіл насіння; ефективні системи поливу 

(крапельне, дощувальне з мінімальними втратами води), що на сьогоднішній 

день стає все більш актуальним [2]. 

Основними аспектами енергозберігаючої технології є [3]: 

• використання адаптованих до місцевих умов сортів і гібридів з високим 

потенціалом урожайності та стійкістю до посухи; 

• оптимізація системи обробітку ґрунту: мінімальний, нульовий або смуговий 

обробіток для зменшення витрат пального та збереження вологи; 

• раціональне внесення добрив з урахуванням агрохімічного аналізу ґрунту для 

запобігання перевитраті ресурсів; 

• використання біопрепаратів і мікродобрив для покращення засвоєння 

поживних речовин. 

Важливе місце серед біопрепаратів належить інокулянтам рослин. 

Інокуляція насіння кукурудзи є порівняно недорогим і ефективним елементом 

технології вирощування кукурудзи, який сприяє підвищенню урожайності та 

якості як зерна так і силосної маси. 

Інокулянти – це біологічні препарати, що містять корисні мікроорганізми 

(бактерії, гриби), які сприяють покращенню росту та розвитку рослин. 

Інокулянти (наприклад, азотфіксуючі бактерії роду Azospirillum, Rhizobium, 
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Bacillus) сприяють кращому засвоєнню азоту, фосфору та калію, що позитивно 

впливає на ріст і розвиток рослин. Деякі мікроорганізми, зокрема Trichoderma і 

Pseudomonas, стимулюють розвиток кореневої системи, що підвищує стійкість 

кукурудзи до посухи та покращує доступ до вологи. Біопрепарати можуть 

пригнічувати патогенні мікроорганізми, знижуючи ризик розвитку грибкових та 

бактеріальних інфекцій, що позитивно впливає на загальний стан рослин. 

Використання інокулянтів під час закладання силосу сприяє швидкому 

зброджуванню цукрів, зниженню втрат сухої речовини та покращенню поживної 

цінності корму [4]. 

Метою досліджень було вивчення впливу інокулянтів «BioStim™ - сухий» 

і «BINOC Кукурудза» на ріст, розвиток та урожайність кукурудзи силосної.  

Дослідження проводилися в умовах Агрофірми Узинська, Узинського 

району, Київської області на чорноземі потужному малогумусному методом 

тимчасового польового досліду, закладеного у польовій сівозміні. Повторність у 

досліді чотириразова, площа елементарної ділянки 112 м2. Методика досліджень 

загальноприйнята. Дослідження проводилися у 2023 і 2024 роках. 

Метеорологічні умови у роки мало відрізнялися між собою і за 

середньобагаторічними даними, але 2024 рік виявився сприятливішим, так як на 

час сівби кукурудзи випало значно більше, а на час збору врожаю – значно менше 

опадів, а ніж у 2023 році. 

Дослідження показали, що інокулянти кукурудзи впливали на енергію 

проростання та польову схожість її насіння. У середньому за два роки 

випробувань енергія проростання насіння під впливом інокулянта «BioStim™ - 

сухий» зросла на 5,7 %, а під впливом «BINOC Кукурудза» – на 7,5 % порівняно 

з контролем. Це підвищення можна вважати суттєвим, оскільки відсоток схожих 

рослин у посіві коливався від 55,4 % до 62,9 %. 

Подібна тенденція спостерігалася й під час визначення повних сходів 

кукурудзи. Варто зазначити, що за схожості контрольного варіанта (без 

інокуляції) на рівні 77,4 % застосування інокулянта «BioStim™ - сухий» 

підвищувало цей показник до 84,6 % (+7,1 %), а препарат «BINOC Кукурудза» – 
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до 85,4 % (+8,0 %). 

Результатами досліджень встановлено, що урожайність силосної маси 

кукурудзи за роками досліджень дещо змінювалася. У сприятливішому 2024 

році, завдяки кращим кліматичним умовам, отримано на 7,8 % більше зеленої 

маси порівняно з 2023 роком. 

Встановлено, що вивчені інокулянти позитивно вплинули на рівень 

урожайності силосної маси кукурудзи. Ці препарати сприяли суттєвому 

підвищенню урожайності зеленої маси кукурудзи в обидва роки досліджень. 

Погодні умови в період досліджень по-різному впливали на рівень 

врожайності зеленої маси. У 2023 році інокулянт «BINOC Кукурудза» 

забезпечив прибавку врожайності на 6,00 т/га (11,8 %) порівняно з контролем, 

тоді як «BioStim™ - сухий» – на 4,25 т/га (8,3 %). У 2024 році, коли на період 

сівби кукурудзи вміст доступної води в ґрунті був вищим, інокулянт «BINOC 

Кукурудза» забезпечив прибавку 5,58 т/га (10,2 %), тоді як «BioStim™ - сухий» 

– 6,83 т/га (12,5 %). 

У середньому за два роки досліджень з варіанта де насіння кукурудзи 

обробляли інокулянтом «BINOC Кукурудза» отримано 58,54 т/га зеленої маси, 

що перевищило контрольний показник на 5,79 т/га (11,0 %). Обробіток насіння 

кукурудзи інокулянтом «BioStim™ - сухий» сприяв підвищенню врожайності 

зеленої маси на 5,54 т/га (10,5 %). 

За результатами досліджень, застосування інокулянтів «BioStim™ - сухий» 

та «BINOC Кукурудза» сприяло ефективному підвищенню енергії проростання 

насіння кукурудзи відповідно на 5,7-7,5 % та збільшенню кількості схожих 

рослин на 1 м² на 7,1-8,0 %. При цьому врожайність зеленої маси силосної 

кукурудзи зростала на 10,5-11,0 %, хоча й залежала від метеорологічних умов 

року проведення досліджень. 

Таким чином, використання інокулянтів є ефективним методом 

підвищення продуктивності силосної кукурудзи та покращення якості корму для 

тварин. 
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